Yol = Hiz.zaman oldugundan A — B arasindaki yol;
IABI = 70.6 = 420 km

Asli yolun 420-% = 140 km’sini gittikten sonra geriye 280

km yolu kalir. 140 km’lik yolu 2 saatte gitmigtir.

Yarim saat mola verdiginden kalan yolu 3,5 saatte (% saat)
gitmesi gerektiginden; 280 = V-%
80=V
Cevap : A
— 50
A B C
e
60

Istenen durum t saat sonra gergeklesmis olsun. Bu durum-
da;

IACI = 50.t
Jl IABI = 10.t

IBCl = 40.t

|AC|=501
|AC |+|AB|= 60t

Cevap : A

Aracin hizi V ve yolun uzunlugu x km olursa;
x=(V+20).4=(V-10).8
4V +80 =8V -80
160 = 4V
40=V
x=(V +20).4
X = (40 + 20).4
X =240 km
Cevap:D

IABI = V.16 olur. Yolun yarisi olan 8V’lik bdlumu 2V hizla
gideceginden 4 saatte alir. Kalan yolu; toplam sure 16 saat
olabilmesi igin 12 saatte almalidir. Yeni hiz V, ise;

8V =V.12

8V
Vi= 3z
V, = % olur.

Cevap : D

Yolun tamami 5x olsun. Yolun g’ini yani 2x’ini gittikten son-

5
ra; 80.3 = 240 km daha gider. Geriye 60 km yolu kaldigina
gore;
2x + 240 + 60 = 5x
300 = 3x
100 = x

Yolun tamami 500 km olur.
Cevap : B

— 60

A
— 90

we

Hizli giden yolu t saatte alirsa yavas giden (t + 4) saatte
gider.
IABI = 90.t = 60.(t + 4)

90t = 60t + 240

30t = 240

t=8
Buna gore;
IABI = 90.8 = 720 km’dir.
Cevap : E

Ayni yolun kullanildigi ortalama hiz problemlerinde

_2ViVe —_
o= V14 Vs formulunden yararlanilir.

4

: 2 427 \Y
_ 242V _ £ 7.
48 = 2+Vﬁﬂ'g' 42+V

=

=168 +4V =7V = 3V =168

V =56 olur.
Cevap : E



10.

Zamanlar esit ise araglarin aldigi yollar hizlar ile orantilidir.

Vi_xi
Vo X2

A C B D
¢U ¢
\ Vv

1 2

olur.

A'daki aracin hizi V, ve B’deki aracin hizi V, olsun.

Birbirine dogru geldiklerinde;

Vi _30

Vo 20

Ayni yonde geldiklerinde;

Vi _ 50+x

Voo X

Buna gore; % = 50X+X
3x =100 + 2x

x =100 km olur.

Tren bu yolu x saatte alsin.

10 dakika = 10 _1 saat

60 ~ 6
g 15 _ 1
15 dakika = 60 = 4 saat
Buna gore;
1\ _gpo.(x—1
60-<x+§)—80 (x=3)
60x + 10 = 80x — 20
30 = 20x
1,5=x
- 60 km ~
A B
- «—
\Y Vv

)

g —= 20 _ 1
20 dakika = 60 = saat

3
a-45 _3
45 dakika = 60 = 4 saat

]
60=(V,+ V)5 =V, +V, =180 km/s

B araci 45 dakikada 60 km yol aldigindan

60 =V, 3 =V, =80 km/s
Buna gore; A'nin hizi V, = 100 km/s'tir.

1.

12.

13.

(@)

E X
1540
7 60km
A B
—
12

IABI =5.12 = 60 km
IACl =3.15 =45 km

ABC dik ucgeninde pisagor bagintisindan

452 + 60% = x?
152(32 + 42) = X2

152,25 = x? Her iki tarafin karekokunu alirsak,

155 =x
75 =X

\'% Cevre= 120 km

)
)

2V

2 saat sonra karsilastiklarina gore;
120 = (V + 2V).2
120 =6V
20=V
Hizi fazla olan aracin hizi 40 km/s’dir.

Pistin ¢evresi x olsun.
Ayni yonde hareket ederlerse;
x=(a—-b).3
Zit yonde hareket ederlerse;
x=(a+b).2
Buna gore;
3.(a—b)y=2.(a+b)

3a—3b=2a+2b

a=>5b

a, b’nin 5 katidir.

Cevap:D

Cevap : E

Cevap : B



14.

15.

Akintiyla ayni yonde giderse motorun hizi;

Nehir
VA
Akinti yonu
5 -
Motor Motor

(V, +6) olur.

Akintiya karsi giderse hizi (6 — V,) olur.
Ayni mesafeyi gideceginden;
x=(V,+6).5=(6-V,).7

5V, +30 =42 -7V,
12V, =12

V,=1km/s

Yol =x.y olur.
Hizini 2 km azaltirsa (x — 2) hizla t saatte giderse;
Xy = (x—2).t

Xy

xX—2

=t

Cevap : A

Cevap : A

16.

Pisagor bagintisindan
IAEI? = 52 + 122

IAEI =13
IEDI? = IDCI? + ICEI?
IEDI?2 = 32 + 42

IEDI =5

Araclarin hizlari esit ve V olsun.

Biri t saatte giderse digeri (t t5

Buna gore;
18 = V.t - AED yolu

24 = V.(t+) - ABECD yolu

24=Vt+%

24=18+%

12=V olur.
18 =12t
1,5=t

1

) saatte gider.

Cevap:C



A B
I_» 4'—
100 110

10 saat 30 dak = 10,5 = % saat

Gidis suresi t saat olursa donus suresi

(%—t) saat olur.

IABI=100.t=110-(%—t)

100t = 1155 - 110t
210t =1155
t=5,5 saat
IABI = 100.(5,5) = 550 km olur.
Cevap : A

40 60 40 60
—> -« -
A C B

Karsilasmadan 3 saat sonra A ve B kentlerine ayni anda
vardiklarindan
IACI = 60.3 = 180 km
IBCl = 40.3 = 120 km
40 60
—> 180 km 120 km <«—

A C B

Adan harekete baglayan % =45 saatte C'ye varir.

B’den harekete baslayan % = 2 saatte C’ye varir.

Buna gobre, B'den harekete baglayan A'dan 2,5 saat sonra
harekete baglamistir.
Cevap:B

80.t 60.t B

s|T>
t

Harekete basladiktan t saat sonra C'de karsilassinlar.
IACI = 80.t ve IBCl=60.t olur.
80t + 60t = 700

140t = 700

t=5

Buna gore, IACI = 80.5 = 400 km ve
IBCl = 60.5 = 300 km olur.
IACI — IBCI = 400 — 300 = 100°dur.

Cevap:C
—»a b <«
év X |é
Gidis suresi y saat ise donus (t — y) saat surer.
x=ay=b.(t—y)
ay=hbt-by
ay + by = bt
_ bt
Y=ra+
x=ay
_ a.b.t
X=27b olur.
Cevap : D

Yolun tamami 5x olsun. Bu yolun (2x)’ini (4V) hizla 10 daki-
ka yururse geriye (3x) yolu kalir. Baglangictaki hizinin dortte

ugyle yani 4V-3 = 3V hizla gider.

. 2X 3X

~» 10dak. —»
4V 3V

Yavas yurudugu mesafe hizh yurudugu mesafeden 480
metre fazla oldugundan,
3x —2x =480
x =480
2x’lik yol;
2.480 =4V.10
24=V
Buna gbre, Ferhan yavas yurume hiziyla 3V = 72 metre yol
alr.
Cevap : A



yol = hiz.zaman denkleminde iki tren birbirine dogru hareket | 10.
ettiklerinde;
Trenlerin boylar toplami = (trenlerin hizlar toplami).zaman
900 + 1500 = (45 + 35).t
2400 = 80.t

(Q\%
30=t Ny i
30 dakika sonra birbirlerini gecerler. A 8 kap's 24 B
Cevap : A
3 saatte; IACI = 10.3 = 30 km
IABI = 8.3 =24 km
Akintiya karsi hizi azalacagindan; ABC ucgeninde pisagor bagintisindan;
Yol = Hiz.Zaman 242 + x2 = 30
95 = (22 — 3).t x? =307 — 242
95 =19.t x? =324
5=t x=18
Cevap : A Cevap:D
Anin hizi 82 = 20 kmis
B’nin hizi % =40 km/s
B yola c¢ikincaya kadar A, 4 saatte 4.20 = 80 km yol alir.
80 km
B A '
—> —>
40 20
B araci A'yi t saatte yakalarsa
80 = (40 — 20).t 11. Ruzgara kars! uctugunda hizi azalir. Ruzgarla ayni yonde
80 =20t uctugunda hizi artar. Kusun hizi V, ve ruzgarin hizi V,, olur-
4=t sa;
Cevap :B . X .
—_— — VR P
Vie+ Vg Ruzgarin V= Vq
_2Vi.V2 o yonu
o= Vi 4+ Vs (Yollar esit ise)
x=5(V, +V)=7.(V,-V,)
60= 250V BV, + 5V, = 7V, — 7V
40+V K FoVp =7V, R
2 —
3 oy 12V, = 2V,
0= "Z0+v 6V, =V,
120 + 3V =4V kusun hizi rizgarin hizinin 6 katidir.
120=V Cevap : E

Cevap:C



12.

13.

14.

_ 30 _ 1

30 dak = 0 =72 saat
_ 20 _ 1

20 dak = 0 =3 saat

Ev ile okul arasinda mesafe x km ve bu yolu alma suresi t

saat olsun.

—a(i—l) =6 (t+1
x_8(t 2)_6<t+3>
8t—4=6t+2
2t=6
t=3
—a.(3_1y=8.5=20k
x_8<3 2) 82 0 km

Toplam yol

ot Toplam zaman

65.x + 85.y
ot T

Eger x = y olsaydi;

65.x + 85.x _ 150x

ort X + X x - 1°

Cevap:C

X >y oldugundan 65 < V_, < 75 araliginda olacaktir. Bu ara-

likta seceneklerden 72 olabilir.

Cevap : A

Yol = Tren + Tunel boyu olacagindan; tren boyu x metre ve

hizi Vm/sn olursa
Xx+x=V30=x=15V
X + 300 = V.40
15V + 300 = 40V
300 = 25V
12=V
Buna gore; x = 15.12 = 180 metredir.

Cevap:C

15.

16.

50 m/dk 60 m/dk
—> 4—
X metre
20m 30m

Hizli olan tuneli 3 dakikada gecerse;
x+30=60.3

x = 150 metre
Yavas olan tuneli t dakikada gecerse;
150 + 20 = 50.t

_ 170 _ 17 :
t_—so =5 dakika

3 dak = 3.60 = 180 saniye
17 dakika = 17 60 = 204 saniye

24 saniye sonra cikar.

Toplam yol
Ortalama Hiz = ————
Toplam zaman

_ 20.2+60.3+70.5
- 2+3+5

_ 570
- 10

=57 km/s

Cevap : B

Cevap:C



Yol = Hiz.zaman oldugundan
2x

2X=V.t1—)t1=7—)2

- = 3x
X=2vt, >t =5, >15
Bx=8ut, > t,= 2% 5 16..

Buna gore; t, <t, <t, olur.
Cevap: D

—
60 80

AB arasindaki yol 2x olsun. Yolun ilk yarisini t saatte diger
yarisini (14 —t) saatte gider. Buna gore;

x=60.t=80.(14 1)
3

4
3t = 56 — 4t
7t=56
t=8
x = 60.8 = 480 km oldugundan IABI = 960 km’dir.
Cevap : A

Yolun tamami 5x olsun. Hizli olan B’ye vardiginda yavas
olan 3x yol alir.

V + 40

Bu durum t saatte gerceklesirse;
3x =Vt
5x = (V + 40).t
5x = Vt + 40t
\
5x = 3x + 40t
2x = 40t
x = 20t olur. Buna gore,
3x = V.t
\:
3.20t = V.t
60 =V
Cevap : E

AKinti

——>»4 km/s

—
16 km

Kayigin hizi V, olsun. Akintiya kargi

V,—4=8
V, =12 olur.

Akintiyla ayni anda ilerlediginde
V,+4 =12 +4 =16 km/s hizla gider.

Gidip donecegi yolun uzunlugu x km olsun.

Gidis - donus 6 saat sureceginden

X X _
678 =9
(2
3x _
%=6

X =32 km olur.

Ayni yoldan gidip geldiginden

_2V1i.Ve
ot ™ Vi4+Vo
V o= 2.120.40
ot = 120 + 40
30 1
_ 2.120.40
160
#
1
=60 km/s olur.
— 60 .
A B 90 dak =
—» 80

60 ~

Cevap:C
Cevap : D
3
> saat

3

Hizli olan arag t saatte giderse yavas olan arag (t+-) sa-

atte gider.
_ —60. (1.3
IABI = 80.t = 60 (t+ 2)
80.t = 60t + 90
20t = 90
_9
t= 2 saat

IABI = 80-2 =360 km olur.

2

2

Cevap: C



Zamanlar egit ise hizlar orani yollar oranina esittir.
Vi _xa

_ 1
Vo = xo olur.
A B C D
I¥18/'I X T 6 T
— \_/—
60 100
3
60 _ 18
100 ~ x+6
5
3x+18=90
3x =72
X =24

Cevap:C

Iki ara¢ A ve B’ye gidip geri donerek bir noktada karsilastik-
larindan aldiklari toplam yol 200 km olur. ki aracin karsilas-

ma suresi;
200

m =2 saat olur.

mm

30 20
N
0
<>
40 60

Hiz1 40 km/s olan arag 2 saat sonra 80 km yol alacagindan

O noktasina 20 km uzaklikta karsilasirlar.

Cevap : D

Yol = Hiz.zaman oldugundan trenin bir agaci gegebilmesi

icin kendi boyu kadar yol almasi gerekir.
60 =V..80

60 _
80_\/1
3

2=V

Tren uzunlugu 120 m olan tuneli 192 saniyede gegtiginden;

120 + 60 =V,.192

15
180 _,
197 = Ve
16
15
16 = V2
- 15 _ 3 _ 3
Buna gore, tren hizini 16 4 =16 arttirmahdir.
(4)
@ 3 __ X _ .3
Bu artis %x ise 4700 — 16

X = %25 olur.

Cevap:C

10. Istasyon

—» Hizh
— Yavas

Istasyona gelene kadar hizh olan ara¢ arkadadr.

Istasyondan sonra hizli olan arag¢ dnde olur.

. o £ °
30 50 30
A 80 B

EBC Ug¢geninde pisagor bagintisindan
IEBI? = 40 + 302

IEBI = 50
Araclardan biri IABI + IADI = 110 km, digeri
IBEI = [EDI = 50 + 40 = 90 km yol alir.

Iki aracin hiz1 V ise yollari alma sureleri t,, t, ise;

110 = V.4
90 =V.t,

t, +1,= 20°dr.

12. Tekne akintiyla ayni ydonde ilerlediginde

} t, ve t, tam sayi olarak en az 11 ve 9 olur.

40 + 10 = 50 km/s ve akintiya karsi ilerlediginde

40 — 10 = 30 km/s hizla hareket eder.

Akinti

—
—> X -«
50 30

Gidip - ddnecegi yolun uzunlugu x km ise;

%+% =8
@) ©)

8x _
150 ~

x =150 km olur.



13. Yakin uzunlugu 3x ve Irem’in hiz1 V olsun.

Ev. x Irem 2x Ok|U|
| — |

Irem yolu devam ederse 2x yolu t dakikada almis olsun.
Geri donup defteri alarak okula gittiginde 4x yol alir. Bu du-
rumda 8 dakika daha ge¢ gideceginden (t + 8) dakikada bu
yolu alir.
Buna gobre, Irem 2x yolu 8 dakikada alacagindan 3x yolu 12
dakikada alacaktir.

Cevap : B

14.

» !/
7

2

Ayolu 2+2=4km
B yolu 2v2 km
C yolu yarim gevre oldugundan;

% =y/2.1 olur.

_ Yol z
Zaman = Hiz oldugundan

Ayga:%=1

Baris = %=/§
J2m

Cem:T

Bu durumda varis sureleri
Cem > Baris > Ayca olur.
En hizl Ayca, en yavas Cem’dir.
Cevap : A



Yavas arag¢ x, hizli ara¢ y olsun.

A 320 km B

X 160 Y 160

Hizl olan B kentine vardiginda yavas olanin 200 km var ise
hizli 160 km yavas olan 120 km yol almistir.

Hizli olan bu siuirede yavas olandan 40 km fazla yol almis.
160 km farki 160 : 40 = 4 saat gibi bir strede alir.

Hizli olan arac¢ 1 saat 160 km yol aliyor ise 4 + 1 = 5 saatte
5.160 = 800 km’dir. A ile B kenti arasi

Cevap: E

Tablodan kisa mesafelerden biri C ile E arasinda olup
180 km’dir.

C — E veya E — C seklinde olabilir.
Alile E arasindaki mesafe 180 km olup

Alile C arasi 360 km oldugundan

A E C
- 180 - 180 -
veya

C E A
- 180 - 180 -

seklinde olmalidir.
En uzak mesafelerden biri olan C ile D arasi 580 km ise

C E A D
© < O e veya
180 180 220

D A
S 220 180 180

®m

C olabili.

e Bile C arasi 820 km ve B ile D arasi 240 km oldu-
gundan B’yi C’ye uzak ve D ile yakin olmaliyiz.

C E A D B
180 180 220 240
Veya

B D A E C
T 240 ~ 220 180 180

seklinde olmalidir.
Bu iki duruma uyan C secenegidir.

Cevap: C

— V, = 480 m/dk(t dakikada)
A

[ Jus]

Pist
— V=360 m/dk(t + 13 dakikada)

A noktasindan harekete baslayip bir sure yol aldiktan son-
ra Ozgur’un scooteri bozuluyor. Ozgur 8 dk scooterini tamir
etmekle ugrasiyor. Tekrar ayni hizla yarisa devam ediyor ve
Eren’den 5 dk dnce bitis noktasina ulasiyor.

Buna gore; Eren Ozgur’den 8 + 5 = 13 dk daha gec¢ surede
varmis.

Ozgur Eren

|AB| = 480.t |AB| =360.(t + 13)
480 .t = 360 .(t + 13)
4 3
4t =3t + 39 t=39 olur.

Eren’in ulastigi suret + 13=39 + 13 = 52 dk
Cevap: A

Tugrul bitis ¢izgisine ulastiginda Tugrul 240 m kosmus,
Semih’in uzakhg bitis ¢izgisine 48 m ise

Semih 240 — 48 = 192 m kosmustur.

Semih’in bitis gizgisine uzakligi 64 m iken

240 — 64 = 176 m kosmustur.

Bu durumda Tugrul;

Tugrul Semih
240 m >< 192 m
X 176 m

192.x =176.240

= 173240 _ 520 metre
Bu durumda Tugrul’'un bitis ¢izgisine uzakhgi

240 —220 = 20 metredir.
Cevap: E



Tilkinin kosma suresi kaplumbaganin B’ye ulasma suresine
esittir.

Tilkinin hizi V. = 20 m/s, kaplumbaganin hizi V, = 5 m/sn
|AB| =V, .t=124=5 .t

_ 124
t=—g"sn

O halde tilkinin bu surede aldigi mesafe

X = 20.% = 496 metre kosmustur.

Cevap: E

Murtezanin hizi V yuruyen merdivenin hizi V olsun.

Merdivenin uzunlugu x metre

1K1 Inis
*(\‘1} __ __
N
e"”b I I
S 3 e_— 3 &_—
N\ N\
o &Q R {\\Q
- /. o 2
© ©
< 3
V., >V olmal
x=(V_+V).18 x=(V_-V).24

(Vm+V).J:°’8r =(Vm—V)244
3V, +3V =4V -4V
N =V
_ Vm
7 = V bulunur.

Cevap: E

11

Otomobilin 1 saatte gittigi yol 120 km hizini %20 arttirirsa

120.%: 24km/s artar. Yani hizi 120 + 24 = 144 km/s

olurdu. Yani toplam 2 saatte.
120 + 144 = 264 km yol gitmigtir.

e 264 km’lik yolu hizini artirmadan gitseydi
XxX=Vv.t=264=120.t

_ 264 _

t=950 =22

e 22-2=0,2saatartig var.

O halde
2 saatte 0,2 artis
100°de X
2 .x =20
x =10 yani degisim %10’dur.

Cevap: C

Mesafe km zaman dk verildiginden saate cevrilir dakikayi
60’a boleriz.

40 k
okm 12 1
— - 60 ~ 5 a4
VA VB
40=(V, +V.). ~
—\Ya B/* §
V, +V_ =200
72 km
g—g = % saat
A 45 dk'da _\7
duruyor. A
_ 3
72=Va.y =V, =96 km/s
V, +V_ =200 = 96 + V, =200
V, =104 km/s bulunur.
Cevap: C



2./AB| =|cD|

L 2 < °
X y 2x
*|AC| =v.t, *|BD| =v.t,
X+y =v.14 y+2x =v.22

\/

Xty =vi4 5 Xty 7

y+2x v.22 y+2x 11
1Ix+ 11y =7y + 14x

4y =3x

L

3k 4k

O halde,
7K’hk yolu ara¢ 14 saatte almis ise

3k'lik yolu ara¢ A satte alir.

A = 6 saatte alir.

Cevap: B

Ali, Baris ve Cem’in saat 12:00°deki konumlari su sekilde

olur.

e Ali 1 saatte 100 km yol alir. Baris 30 dk’da 55 km yol alir.
Cem baslangi¢ konumunda olur.

55 km 45 km

Baris Ali

Cem
Saat 12:00°dan sonraki t saatte Cem Ali’yi yakalasin.
IAC| = (V,-V,) . t 100 =20 .t
t =5 saat sonra yakalar.
Bu arada 5 saatte Barig 5. 110 =550 km yol alir.
Saat 17:00°deki konumlari Ali 5 saatte
5.100 =500 km gider.
O halde Baris Ali'den 45 km gerideydi.
550 km gittiginde Ali ve Cem’in oldugu konumu 5 km gecer.
5 km

Ali ve Cem Baris

Saat 17:00°’den sonra Cem aracinin Barig'in aracini yaka-
lamasi icin
5=(120 — 110) . x

X = % = % saat = 30 dk sonra yakalar.

Cevap: D

12

Yol = (hiz) . (zaman)
Istanbul’dan Bolu’ya

I. yolu kullandiginda 3 saat 15 dk’da varmis.
x=90.3 =270 km

15 dk bir saatin - dir. 90.4 = 22,5 km

Toplam yol 270 + 22,5 = 292,5 km
Bolu’dan Istanbul’a doner iken
Il yolu kullanirsa 2 saat 45 dk
y=120.2 =240 km

45 dk bir saatin 5 dir.

3 _
120.7 =90 km

Toplam Il. yolun uzunlugu 240 + 90 = 330 km
Bu iki yol arasindaki fark
330 —292,5 = 37,5 km’dir.

Cevap: C



Saat 11:00°de araglarin konumlari
35 25

Cemal Bulent Ali
* Saat 11:00°den t saat sonra araglar ayni noktada olsun.
Ali’nin araci 60t

olur.

Cemal’in araci 80t yol alir.

80t = 60t + — aradaki mesafe

t=3

Yani 3 saat sonra Cemal Kaptan, Ali Kaptan’in aracini ya-
kalamis olur.
Bu arada 3 saatte Bulent Kaptan 210 km yol alir. 3 saatte Al
Kaptan ise 180 km yol alir.
Cemal Kaptan 3 saatte 3.80 = 240 km.
Bu arada Bulent 35 + 70.3 = 245 km olur.
Aradaki fark 5 km kalr.
Saat 14:00°de araclarin konumlari;

5km

Ali ve Cemal Bulent
Kaptan Kaptan

Bu 5 km fark Bulent Kaptan 25 km geriden gelip toplam 210
km yol aldiginda Ali Kaptan’i 5 km ge¢mis olur.

* Saat 14:00°den sonra Cemal Kaptan Bulent Kaptan’t m
surede yakalasin.

80m =70m+5
10m =5

m = % yani 30 dk sonra Bulent Kaptan’i
yakalar.

Cevap: D
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Kedinin kogsma siresi ile Emine Nine’nin hareket ettigi yer-
den kedinin hareket ettigi yere ulasma sureleri aynidir.

t =t Kedinin hiz1 V,= 15 m/sn

K N
Ninenin hizi V = 5 m/sn
Kedi 362m Nine
A B
AB=t,.V,
_|AB| _ 362
TN = VN =75 sn
Kedinin kostugu surede budur.

362

X=VK.tK=15. 5 =3 .362

= 1086 m kogmustur.
Cevap: E

C.tesi Pazar
Yurudugu X = 3y 3y
. %50
Kostugu 2y a(;tml 3 3y

e Cumartesi gunleri toplam yurudugu ve kostugu sure
3y + 2y = 5y’dir.
e Pazar gunleri toplam yurudugu ve kostugu sire
3y + 3y = 6y’dir.
6y — 5y =y kadar artmistir.

5y’de y kadar artmis ise
100’de ?

? = %20 kadar artmustir.

Cevap: C



15.

16.

HAREKET PROBLEMLERI

I. Ik 15 dk’da 9 km gitmis.
Sonraki 5 dk’da 3 km gider ise ortalama hizlar esittir.
(Dogru)

Il. Bans 15 dk 9 km gitmis ise 30 dk’da 18 km gider. (Dogru)

Ill. Barig yolun tamamini saatte ortalama 36 km hizla
30 dk gider. Hizini 72 km yani 2 katina ¢ikarirsa yolu da
15 dk giderdi. (Dogru)
I, velll

Cevap: E

Pistin uzunlugunu x metre alalim.

1. durumda 2. durum
Cemile —» xm Beril - 80m
Beril — (x=80)m Asya —»> 72m

Asya — (x-90)m

Hizlar sabit oldugundan aldiklari yollarin oranlari birbirleri-
ne esittir.

x-80 _ 80 _ 10

x—90 " 722~ 9

10x —900 =9x —-720
x = 180 metre pistin uzunlugu

Cevap: A

TASARI & DEV KADRO
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